



# 善治成都 这十年

## 十年砥砺前行 共谱善治新篇

### ——写在《华西社区报》创刊10周年之际

□ 本报编辑部

“欢迎大家到成都街头走走看看，体验并分享中国式现代化的万千气象。”7月28日，习近平主席在成都大运开幕式欢迎宴会上发表致辞，向国际贵宾发出邀约。

中国现代化的万千气象不仅展现在大运会的青春赛场、城市的繁华盛景上，也蕴藏在绿水青山的百姓笑颜中。成都基层治理的成效，在“办好一次会、搞活一座城”的理念指引下和“办赛营城兴业惠民”的过程中不断显现。成都向世界呈现一场技艺精湛、异彩纷呈的体育赛事，展示一个古蜀文化与现代文明交相辉映、山水相宜与都市繁华相得益彰的国际化大都市。

作为基层工作的报道者、基层变化的见证者和基层治理的助推者，《华西社区报》今年迎来创刊10周年。这十年，是华西社区报蓬勃成长的十年，也是见证成都城乡社区发展治理的十年。

2013年，中国西部地区第一份社区报——《华西社区报》诞生。从破土而出到拔节生长，从“我家的报”到成长为“扎根社区 服务基层”的新型主流媒体，华西社区报始终与社区发展、乡村振兴紧紧相连，与基层治理、城乡融合同频共振，以“向下生根 向上生长”的精神，以奔跑者、奋进者、创新者的姿态，为社区发展贡献力量。在推动新时代治蜀兴川再上新台阶的征程中发挥更大作用，作出更大贡献！

#### (一) 锐意创新 久久为功

“社区是城市治理体系的基本单元。我国国家治理体系的一个优势就是把城乡社区基础筑牢。”习近平总

书记指出，基层强则国家强，基层安则天下安，必须抓好基层治理现代化这项基础性工作。

小切口，大思谋。一子落，全盘活。

过去十年，成都通过系统性、整体性、全域性推进党建引领城乡社区发展治理改革，落实党委统揽统筹的“关键子”，激活超大城市基层治理的“满盘棋”。

与城市一起成长。

推进基层治理现代化建设，主流媒体应该如何发挥作用？华西社区报主动破题，以精致社区新闻、精准社区渠道、精彩社区活动为着力点，深入践行马克思主义新闻观，坚持走好群众路线。

以精致社区新闻，传递城市温度。华西社区报始终坚持围绕中心服务大局。“喜迎二十大 社区新变化”“我为群众办实事”“幸福成都 烟火社区”等主题策划，沾泥土、含露珠、带温度。一批融媒产品立体呈现居民身边可感知、可触摸、可品味的喜人变化，展现推动新时代治蜀兴川再上新台阶的基层力量。

以精准社区渠道，实现终端营销。村社区拓展从0到3045，镇街拓展从0到261。跳动的数字体现了华西社区报十年间在阵地建设上的决心和耐心。十年时间，华西社区报已经从一张报纸融合为一个集纸、端、网、小程序和户外广告于一体的全媒体平台，实现了一体化运行和一体化营销；从田间到餐桌，从工厂到家庭，为居民提供不出社区的消费体验。

以精彩社区活动，赋能基层治理。华西社区报整合媒介资源，打造新型传播格局，连续十年举办党建引领基层治理论坛、基层医疗卫生服务论坛、党建引

领榜样物业优秀案例展播、成都社区商业与服务创新发展大会等IP活动，共谋基层治理新路径，赋能城乡发展新格局。

#### (二) 取势革新 向融而生

“加快推动媒体融合发展，使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力，形成网上网下同心圆，使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起，让正能量更强劲、主旋律更高昂。”2019年1月25日，习近平总书记在十九届中共中央政治局第十二次集体学习时如是强调。总书记站在国家治理高度，以对全媒体时代的深刻洞察、对媒体融合发展的科学谋划，引领媒体融合发展走上快车道。

2020年，四川日报报业集团党委向华西社区报提出了媒体融合发展的新要求：以助力构建新时代四川城乡基层社会治理新格局，做好城乡社区发展治理宣传报道工作为定位，抢抓改革发展发展机遇，办“扎根社区 服务基层”的新型主流媒体。

赋能大城善治，服务基层百姓，华西社区报开启了探索独具社区特色的媒体融合转型之路，以“新闻+政务+商务+服务”的新思路，实现了从单一的新闻报道，到集宣传、服务、参与等多维角色的融合转型。

利用新兴传播渠道，创新话语表达，供给优质内容，华西社区报相继与100多家委办局和街道、社区等单位共建政务新媒体。通过主流媒体的传播力、引导力、影响

力、公信力，强信心、聚民心、暖人心、筑同心，服务城乡社区高质量发展，进一步推动媒体融合迈向新的高度。

媒体竞争关键是人才竞争，媒体优势核心是人才优势。华西社区报一手抓媒体融合，一手抓人才建设，锤炼出一支政治素养和专业能力过硬的团队，专注于新媒体运营、短视频拍摄、全活动执行、全产品营销、全媒体推广、全场景打造等业务，为用户提供优质服务和卓越产品。

#### (三) 智治赋能 精准发力

融媒十年，笃行致远。

华西社区报生于变革迭代的时代，秉持着准确识变、科学应变、主动求变的自我革新精神，不断从加强基层治理体系和治理能力现代化建设中立题、破题、解题，答好基层治理“考卷”。

迈上新台阶，载体在变，初心不变。当前，成都正在以数字化手段推动城市从“治理”向“智理”转变，全面推动智慧社区场景建设。通过更加智慧便利的生活和更加敏捷科学的城市治理，让市民生活更便利、基层管理更高效、城市更聪明。

华西社区报将全力探索媒体融合与智慧治理的新路径，不断向深、向广、向新发力。我们将以“社区发布”融媒平台、“社区舆情”创新产品、“社区商业”生态拓展为着力点，通过流程优化、平台再造，实现媒介资源、生产要素的有效整合，实现信息内容、技术应用、平台终端、管理手段共融互通，催化融合质变，放大一体效能，

逐步建成面向全川基层的主流舆论阵地、综合服务平台和社区信息枢纽。

在融合发展中实现与“智”同行。“社区发布”融媒平台将通过媒体和科技的“智治”赋能社区发展，并结合“社区发布”账号矩阵，为基层治理提供从理念到实践的一揽子解决方案和相关产品，用平台化、生态型、并联式理念打造社区融媒平台，集“新闻+运营平台、新闻+服务平台、新闻+视频平台、新闻+治理平台”于一体，完善社区生态，实现以媒带智、以智助媒，全域推进、共建共享的目标。

在融合发展中坚持同“屏”共振。华西社区报将采取“社区新闻+政务运维+视频营销”的发展策略，坚持移动优先、视频优先原则，打造IP栏目，同时利用VR、AR、MR等视频新技术和电音、动漫等居民喜闻乐见的传播形态，不断生产有深度、有态度、有温度的精品视频产品，以视频化转型建强全媒体传播体系。

因势而谋、乘风破浪；植根沃野、欣欣向荣。我们怀揣共同信念，扎根社区服务基层；我们秉持创新精神，推进媒体融合转型；我们怀揣创业激情，眺望基层广阔前景。时光扑面而来，所遇皆是温暖。

十年，如沐春风；十年，风华正茂。艰苦奋斗、改革创新、勇往直前……我们要从十年发展历程中汲取前进的智慧和力量。站在新起点，我们将接续奋斗，在中国式现代化的指引下，推进和拓展基层治理现代化，新时代的赶考路上，我们始终都是“答卷人”。

